责编/版式 闫春平

大同师专举行新生军训 汇报表演暨表彰大会

本报讯(记者 解慧)用汗水 书写无悔青春,用奋斗开创美好未 来。近日,大同师范高等专科学校 举行2020级新生军训汇报表演暨 表彰大会。2148名新生圆满结束了 为期10天的军训生活,为即将开启 的人生新旅程奏响了多彩的序曲。

伴随着雄壮的国歌声,军训成 果汇报正式开始。全体新生编成方 队,排着整齐的队列,迈着矫健的步 伐,以响亮的口号和磅礴的气势走 过主席台,接受检阅。在教官的口 令下,报数、立正、稍息、停止间转法 以及齐步、跑步、正步行进等基本队 列动作不停转换,新生们精神饱满、 步伐整齐,以标准的动作完成会 操。出拳虎虎生威,踢腿坚毅有力, 一招一式气势十足,整齐有力的军 体拳表演透出军人般坚毅果敢的气 质,彰显师专学子昂扬向上的蓬勃 朝气。精彩的汇报表演赢得了校领 导的赞赏,也充分展现出新时代大 学生朝气蓬勃、意气风发的精神风貌。

该校党委副书记、校长裴忠泽 在致辞中向为军训工作付出辛勤汗 水的教官和老师们表示衷心感谢, 对新生在军训中取得的突出成绩给 予了充分肯定。裴校长希望同学们 以此次军训为起点,内化于心,外化 于行,发扬吃苦耐劳、勇于拼搏的精 神,把自己锤炼成为一名有理想、有 本领、敢于担当的新时代青年。

充实的军训生活为新生开学第 一课交上了一份合格的答卷。汇演





结束后,该校对2020级军训先进集 体、军训优秀教官、学生军训标兵、 军训优秀工作者等进行了表彰。校 党委书记岳艺斌代表学校向参训教 官赠送了锦旗,表达了对精心管理、 严格训练的各位教官的感谢。

"军训培养了我们的品质,磨砺 了我们的意志,让我们获益匪浅。" 新生代表三年制20级学前十班王 笏雪分享了军训的感悟和收获,她 表示,在今后的学习中将继续发扬 军训期间所练就的吃苦耐劳的精 神,开拓创新、拼搏进取,以健康自 信的姿态去开启全新的生活。

参加军训检阅的市教育局副局 长王希术在现场深情寄语新生,希 望同学们踏踏实实,从点滴做起,以 饱满的热情、积极的心态迎接新生 活、用优秀的成绩谱写无悔青春,在 大学生活中取得好成绩、锤炼好身 体、创造好未来。

最后,岳书记在总结讲话中勉 励全体同学要以军训为契机,始终 坚持"积厚成器",淬炼"树人"的本 领;始终坚持"求真务实",砥砺"求 实"的品格;始终坚持"革故鼎新", 激发"创新"的力量。希望同学们与 时代同行,与学校同心,积极践行 "学高为师、身正为范"的校训,在大 同师专这块青春的修炼场上,努力 奋斗、超越自我,争做勇于担当、追 求卓越的青年,用闪亮的姿态谱写 无愧于学校的新时代荣光,用朝气 蓬勃的青春年华书写更加精彩绚丽 的"师专篇章"。

致敬抗美援朝 争做时代新人

-大同市职业教育中心开展主题教育系列活动侧记

本报记者 曹珂

70年前,雄赳赳、气昂昂跨过鸭 绿江的中国人民志愿军在一个叫两 水洞的地方和敌人打响了抗美援朝 的第一仗。

70年后的今天,大同市职业教育 中心团委组织开展了"致敬抗美援朝, 争做时代新人"主题教育系列活动,全 校师生在活动中一起回顾历史、致敬

此次系列活动包括主题班会、主 题团课、主题演讲和主题手抄报比赛 等,旨在大力弘扬伟大的抗美援朝精 神和民族精神。

在抗美援朝战争中,中国人民志 愿军同朝鲜人民和军队一起,历经两 年零九个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢 得了伟大胜利。该校各班主任老师利 用晚自习开展主题班会,在班会上组 织同学们观看视频,回顾历史。

10月26日,在团委书记马颖平组 织开展的"致敬抗美援朝,争做时代新 人"主题团课上,由两位团员同学分别 讲述了他们印象最深刻的英雄故事, 通过他们的讲述,在场团员团干仿佛 来到了70年前的战场,共同为战事紧 张、为胜利喜悦……

在主题手抄报比赛活动中,该校 学生充分发挥自己的聪明才智,用笔 绘制了一幅幅向英雄致敬的作品。这 些作品结合了抗美援朝感人故事和作 者自己的理想,虽笔墨稚嫩,但主题突 出,构思精巧,色彩鲜明,充分地展现 了该校学生的才华,不仅锻炼了同学 们排版、抄写、美工、材料收集等多方 面的综合能力,还激 发了他们的爱国热 情。参赛作品通过 全体语文老师和全 体美术老师的集体 评析,选出一等奖6 名、二等奖12名、三 等奖18名以及优秀 奖若干名。

活动最后,校长 刘寰向同学们强调, 70年前的这场战争, 中国人民志愿军打 出了士气、赢得了安

定,让全世界都刮目相看,她号召全校 学生要向抗美援朝的英雄们致敬,要 始终铭记这段历史,在今后的学习生



活中不断弘扬和传承抗美援朝精神, 向着实现中华民族伟大复兴的中国梦

山西通用航空职业技术学院首届新生军训汇演展雄姿

大同市财会学校厚植学生爱国主义情怀

本报讯(记者 李玉玮)9月23日 上午,山西通用航空职业技术学院举行 2020届新生军事训练汇报表演。作为 这一阶段的军训成果展示,同学们以昂 扬向上的精神状态投入其中,将自己最 好的一面尽情展现。整肃的军容、有序 的队列、精彩的表演,成为学院一道亮 丽的风景线,也为深秋的校园平添了无

2020年,山西通用航空职业技术 学院首次招生,学院以专业性引领职 业教育发展,在通用航空领域开启新 篇章,首届新生的入校亦为学校的发

展注人活力,引领学校各项工作步入 正轨。10月10日至23日,该校首届新 生进行了为期两周的军训。新生们虽 然初来校园,但在军训期间立刻进入 状态,以端正的态度、坚强的意志,努 力克服困难,认真配合教官的训练,积 极参与各项活动,充分体现出山航学 子的风采。

深秋的绿茵场上,一个个笔直的身 影,写满了认真和坚持,新生们用赤诚 的热血激荡出青春最美的模样。夜色 中,夜幕降临,万籁俱寂。但新一届的 山航学子依然在操场上进行各种军事 训练。"一二三四"嘹亮的声音划破寒冷 的夜空,成为学院最动听的声音。

有付出就有回报。军事训练汇报 表演中,同学们身着迷彩服,意气风发, 精神抖擞,在教官的指令下,完成了齐 步走、正步走、站姿、跨立、停止间转法 等一系列队列动作。整理内务表演中, 一床床被子在同学们一双双巧手的"雕 琢"下,快速叠出方方正正的"豆腐块", 他们熟练的动作赢得了现场师生的阵 阵堂声。

虽然军训画上了圆满的句号,但新 生在山航的学习生涯才刚刚开始。这



是一个新的起点,孕育着新的希望,"明 德弘毅,求是笃行"。秉承校训要求,山 航学子共同拥抱美好的明天。

大同一职中 开展重阳节主题团日活动

本报讯(记者 柴宁)万善德 为本,百行孝为先。为弘扬中华民 族尊老、敬老、爱老的传统美德,凝 聚"老吾老以及人之老"的浓浓深 情,在重阳节到来之际,大同一职中 呼吁同学们多陪陪家中长辈,让他 们放松身心、享受到精神上的愉 悦。同时,该校通过开展重阳节主 题团日活动,让学生用实际行动为 长辈们送去温暖。

同学们利用周末时间看望家中 长辈,为长辈们做一件力所能及的 事,如盛饭洗碗、叠被洗菜、泡茶洗 脚等,体验他们的辛苦。此次活动, 最值得一提的是同家中长辈一起翻 阅成长的相册,回顾自己成长历程,



感受长辈对自己成长的关爱,并选 取一张儿时和长辈的合影,以同样 的姿势拍摄一张现在的合影,将两

老师们对于此次主题活动也纷 纷表示,孝亲敬老之心就应常有、常 在,要把尊老、敬老变成日常行动, 让重阳节蕴含的孝思纷扬、爱意浓 厚等思想和情感深入人心,滋润同 学们的道德精神之根,涵养大家的 精神家园。

书记校长进课堂 宣讲国史传精神 育人德为先,成才先成人。这是

浇花浇根、育人育心,爱国主义教

育是学生成长中必不可少的养分。为

了在全校扎实开展深入、持久、生动的

爱国主义教育,让爱国主义精神在学

生心中牢牢扎根,大同市财会学校将

爱国主义精神贯穿于学校教育教学全

过程,以此激励师生培养爱国之情,砥

砺强国之志,实践报国之行。

大同市财会学校一直秉承的教育理 念。在庆祝中华人民共和国成立71周 年活动期间,大同财校组织了爱国主 义主题教育国史宣讲活动,该校党委

书记李主权、校长张世发分别以《鉴往 知来 青春无悔》《历史是最好的教科 书》为题,用深入浅出的语言从党史、 新中国史、改革开放史、社会主义发展 史四个方面展开爱国主义主题教育讲 座。此次讲座,引发同学们的强烈的 关注、共鸣和思考,坚定学生的爱国信

"我们每个人都要让爱国主义的 种子在心中扎根开花。"记者在大同财 志垚表示:"通过爱国主义主题教育讲 座,我更加深刻的理解了新中国71年 来艰辛而辉煌的风雨历程。从现在做 起,我要更加努力学习,掌握好技能, 用知识丰富自己,为祖国的美好明天 献出自己的一份力量。"

讲述山西红色故事 厚植爱国主义情怀

10月23日下午,大同财校团委根 据团市委《关于开展"红色耀三晋·青 年永传承"主题活动的通知》,联合学 生科开展了"讲述山西红色故事"比 赛。比赛现场,参赛选手以革命英雄 事迹、红色经典战役、著名历史事件等 山西红色经典故事为主题,用生动的 语言、真实的情感讲述着一个个感人 至深、催人奋进的故事,在场的每一位 同学都被无数革命先烈为人民幸福前 仆后继、英勇奋斗的精神所感动。

"此次比赛,既增强了学生的爱国 主义热情,又激发了学生的民族自豪 感、责任感和使命感。同时,使学生深 刻认识到新中国来之不易、今天的幸 福生活来之不易。"该校负责人表示, 对全校学生进行爱国主义主题教育, 就是要让每一个年轻人心底都种下一 颗爱国主义的种子,将爱国主义精神 融入到日常学习和生活中。今后,大 同市财会学校将继续大力弘扬社会主 义核心价值观,不断增强学生"四个意 识"、坚定"四个自信",着力强化爱国 主义教育,厚植爱国情怀,培养德智体 美劳全面发展的社会主义建设者和接

重实践 提技能 创特色

大同幼师扎实开展实训课教学

实训是学校教育教学的基本环 节,也是培养应用型技能人才不可 缺少的环节。为提高学生动手实践 能力,突出"做中学、做中教",大同 市幼儿师范学校坚持"知行合一、工 学结合"的原则,从实训出发,强化 教育教学实践性和职业性,拓展学 生的职业技能,使之更能适应竞争 日益激烈的社会。

大同幼师以就业为导向,构建 实训教学场景,给学生提供真实的 工作场景,让学生在学习阶段能够 熟练掌握工作流程和内容。目前, 该校学前教育专业开设了舞蹈、视 唱、练耳、琴法、绘画、手工、计算机、 幼儿卫生保健及幼儿园教育活动模 拟等专业技能实训和仿真实训课 程。包括以四季的交替变化、节日 活动等设计幼儿园主题墙面、模拟 幼儿园讲故事教学等内容,实训项 目种类多样,专业特色鲜明,培养了 大批精通"讲、画、跳、弹、唱、手工" 等专业技能的综合性应用人才。

在满足现有实际教学工作的同 时,该校还开设了选修实训课程,包 括蒙台梭利教学法、奥尔夫音乐教 学法、感觉统合训练、儿童心理与行 为观察、儿童科学思维训练等国内 外先进教学体验实训课程。其中, 有插座圆柱体的操作和教学、几何 图形嵌板的操作和教学、实施感官 教育中三阶段提示法的运用、听音 训练、鼓类教具的操作、触觉球的操 作和教学等实训项目。精彩纷呈的

专业实训课程,助力学生及时学习 借鉴国际先进学前教育理念和教学 方法,以适应当今学前教育领域中 对蒙台梭利教师、奥尔夫音乐教师 等紧缺职业的需求,从而促进学生 充分就业。

随着美术专业未来的前景越来 越广,社会需求量与日俱增,作为新 兴特色专业之一,大同幼师美术绘 画专业以专业性和特色性吸引了大 量的学生加入这一行列。据了解, 本专业开设有绘画、手工、书法、陶 艺、平面设计等必修实训课程。在 实践期间,采用项目化、模块化学 习,包括有基础绘画课,含素描和 色彩等,有特色模块化课程,含工 艺装饰画、陶艺和书法等,有为提 升数字媒体素养而开设的平面设 计课程,还有凸显人文素养的文学 课和美术鉴赏课。精湛专业、形式 多样的教学内容,满足了学生学习 美术的个性化需求,拓宽了学生的 成长之路。

全面化、精细化的实训课程是 锻炼学生专业操作技能的必要手 段,这不仅壮大了专业群实力,助 推招生就业工作稳步提高,也是提 升学生沟通力、执行力、责任心、实 践能力、职业道德、服务意识和岗 位适应能力的主要途径。今后,大 同幼师将持续深化校企融合,不断 推动"教、学、做"的统一,致力于培 养更多的复合型高素质技能型专业

大同二职中举行重阳节退休教师座谈会

本报讯(记者 闫春平)10月24日, 在重阳节到来之际,大同二职中邀请 退休老教师重返校园、欢度重阳,向退 休老教师致以节日的祝福,并听取了 他们对学校改革发展提出的意见和建 议,一起度过了一个美好的节日。

座谈会上,大同二职中校长姚军 向与会的老领导、老教师介绍了学校 在办学规模、师资队伍建设、办学特 色、教学等方面的工作以及学校今后 发展的方向,并代表全校师生向退休 老教师致以节日的问候,对他们为学 校教育事业所作出的贡献,特别是退 休后仍然积极关心学校工作及学校建 设发展表示衷心的感谢。

该校理综组王燕代表青年教师表 达了对老领导、老教师的崇敬之情,对 他们呕心沥血、任劳任怨,情系教坛、 恪尽职守,公而忘私、无私奉献的高尚 精神表示由衷的敬佩,"今后我们将以 更加饱满的热情,更加昂扬的斗志,更 加扎实的作风,认真备课、用心讲课, 用青春书写无悔的篇章,把学校事业 发展的接力棒接好、传好。"

随后,陈大勇、陈建忠等退休老领 导、老教师畅所欲言,纷纷表示对学校 近年来取得的突出成绩感到由衷高 兴,感谢学校对退休职工的关心、爱 护,表示要继续发挥余热为学校发展 献计献策,支持学校发展建设,并提出 了很多合理化、建设性的意见建议。

该校负责人表示,此次座谈会不 仅增进了学校与退休教师的感情沟



通,让退休教师感受到了学校的温暖 和关怀,还为大同二职中教育教学工 作更上一层楼开辟了新的空间。



小记者周末开启名人堂参观之旅

10月24日,大同日报50多名小记者走进 张霭堂先生故居,在重阳节来临之际开启名 人堂学习参观之旅

步入院落,小记者们便被那古朴的氛围 所吸引,院中张霭堂先生的塑像引出当日的 主题,此次名人堂之旅由张霭堂先生的孙子 张晓非带着小记者们回顾了爷爷对魏碑书法 执着研究的一生。

活动中,小记者们被邀请到第三展厅观 看了有关张霭堂的书法人生以及他的老宅的 纪录片。张霭堂先生作为一名商人,有其在

商界收获的成功,也有其在为人处事上的优 秀品行,故称其为大同名人,德行兼备。据张 霭堂的孙子介绍,九龙壁、电影院等一些大同 标志性建筑题字都留有老先生的墨宝。

随后,小记者们带着对历史的记忆,开始 了其他三个展厅的探宝活动,他们明晰了老 人在新中国成立后作为商界书法界名流,在大 同发展中所做的贡献,也见证了老人从年少经 商,到创建不俗业绩的过程;领略了老人在书 法上的造诣,让小记者感受到了名人不凡的建

